

李家超主持融入國家發展大局督導組會議

年內完成對接「十五五」規劃的「香港五年規劃」

【大公報訊】記者龔學鳴報道：行政長官李家超昨日上午主持融入國家發展大局督導組會議，領導全體司局長開展對接「十五五」規劃的準備工作。李家超指示各政策局成立預備小組並開展準備工作，「十五五」規劃的內容和細節正式公布時，預備小組便轉為對接「十五五」規劃編制小組，全速工作，目標是在今年內完成對接「十五五」規劃的「香港五年規劃」。

全體官員必須有改革思維

李家超在社交平台上發文指出，將領導特區政府構建系統性的政策框架，主動對接國家「十五五」規劃，對重點發展領域作出更全面、更精準、更細緻的戰略部署，推動香港更好融入及服務國家發展大局。

李家超表示，對接「十五五」規劃的「香港五年規劃」，會是宏觀性、戰略性和前瞻性的重要文件，勾勒未來五年的發展願景、核心目標、重點領域和重大舉措，為香港社會經濟民生發展提供清晰的路線圖和時間表，需要全政府、跨部門、多領域的投入及協作。全體官員必須有改革思維，確保「香港五年規劃」有前瞻性和平觀性的戰略發展方向和目標。

李家超表示，對接「十五五」規劃的「香港五年規劃」將影響深遠。他會主導有關工作，政制及內地事務局會主責，各司長全力推動，各局長全力支持和參與。他亦指示各政策局成立預備小組並開展準備工作，在「十五五」規劃的內容和細節正式公布時，預備小組便轉為對接「十五五」規劃編制小組，全速工作，目標是在今年內完成對接「十五五」規

劃的「香港五年規劃」。 **相關新聞刊 A2**



▲行政長官李家超主持融入國家發展大局督導組會議，領導全體司局長開展對接「十五五」規劃的準備工作。

手機下單送貨上門 日薪最高8000元

機器人租賃火爆 春節一機難求

三步輕鬆租用機器人

線上下單

通過「擎天租」微信小程序或APP選擇機型、場景和租賃時長，覆蓋家庭聚會、生日表演等需求；企業可選「機器人+操作員+內容定製」套餐，如年會舞蹈編排、商場導覽。

交付調試

核心城市1小時上門交付。操作員全程陪同，負責開機校準、動作編程及突發處理，確保「開箱即用」。

驗收歸還

租賃結束由操作員現場驗收設備，押金（約租金50%）72小時退還。

國產機器人春節打工忙

從「能跳舞」到「能幹活」



過去一年，具身智能機器人已從展台大步邁進工廠產線，如今其應用正加速突破工業邊界，向文旅、商業等多元消費場景滲透。2026年，機器人行業正在經歷從「能跳舞」到「能幹活」的根本性轉變。

「十五五」規劃建議明確，具身智能作為未來產業的重要組成部分，正式進入國家戰略規劃。2025年，具身智能更首次被寫入政府工作報告。來自國家層面的信號，為這個正處於爆發期的行業指明了清晰的發展方向。

中央財經大學博士後研究員胡鴻雁表示，當前機器人對一般民眾而言仍是新鮮事物，通過租賃，消費者逐步認識到機器人服務的便捷，培養使用習慣，推動其走進千家萬戶。「機器人租賃市場的真正爆發，還需等待家庭場景的大規模落地。未來人們購買機器人服務，將會像僱用保潔阿姨一樣簡單。」

大公報記者郭瀚林



掃碼睇片

便利店前，機器人在門外迎賓招攬人氣；西餐廳裏，機器人服務員往來穿梭送菜……隨着宇樹H1在2025蛇年春晚上「一舞而紅」，曾被視為「科技噱頭」的機器人，已成為商家搶佔流量、降本增效的核心工具，「機器人租賃」服務市場也隨之迎來了爆發式增長。北京一家烤肉店的工作人員介紹，人形機器人具備「吸睛」能力。「春節期間，我們店裏租賃了機器人和機器狗，可以為等排隊座位的顧客寫『福』字或者表演舞蹈，大家都說服務體驗變得更好了。」

「組團」表演日租近10萬元

隨着市場的火熱，機器人租賃正從單純的出租設備邁向提供專業服務。大公報記者體驗線上機器人租賃後發現，用戶可選擇年會、演唱會、婚禮等多類熱門場景，機器人48小時內就能送貨上門。

租金方面，一台四足機器狗日租300元；主流的人形機器人例如智元靈犀X2青春版，日租3599元起，可完成跳舞、太極等表演。此外，部分定製型高端方案，整合了多款機器人型號，會以「組團」形式表演《機器人時裝秀》《舞林大會》等一系列節目，單日租金達近10萬元。

大公報記者查詢多家租賃平台了解到，今年春節期間，機器人租賃租金較平日出現明顯上浮，部分熱門高端機型租金翻倍。例如，宇樹U2日常的租賃價格在4000元/天左右，春節期間價格普遍在6000元至8000元。值得注意的是，即便春節期

間價格上漲，但與過去相比，租賃價格仍相對「親民」了不少。去年3月，一台宇樹機器人日均租金超過1萬元。有經營者指出，價格下降後，訂單量大幅增加，反而提升了整體收益。

年會景區爭搶 訂單排到元宵

從應用場景來看，機器人租賃的需求集中在文娛和商業表演領域。特別是企業年會、景區表演，具備跳舞、互動等功能的機器人成為炙手可熱的「明星」。一位租賃商透露，市場的熱度自元旦後便已啟動，整體訂單量已經排到元宵節。機器人的檔期十分緊張，平價機型更是「一機難求」，顧客如果臨時下單基本無貨。「我們有機器人一天要趕三場活動，甚至因為頻繁跳舞得了『工傷』，需要返廠維修。」

從區域分布來看，廣東、北京、上海、重慶等城市租賃需求最為集中。更有趣的是，為了適配超年貨季的氛圍，甚至有平台專門為機器人開發了劉德華《恭喜發財》的配套舞蹈。

全國首個開放式機器人租賃平台「擎天租」董事長姜青松接受媒體採訪時表示，2025年作為人形機器人租賃商業化元年，市場規模自發增長至約10億元，而隨着2026年各主流廠商實現量產鋪貨，疊加平臺化運營帶來的效率提升和市場教育深化，預計市場規模將達到100億元。



▲機器人與機器狗隨着音樂舞動，參加新春表演。 中新社



▲機器人店員在一家售貨店內銷售商品。 新華社



▲一台清潔機器人打掃酒店房間。 中新社

機器人日租參考價

（單位：人民幣）

基礎款	功能：迎賓、簡單對話、基礎舞蹈展示 租金：平日約2000元/天，春節期間約3500元/天
表演款	功能：複雜舞蹈、舞獅、扭秧歌等民俗類表演 租金：平日約4000元/天，春節期間約6000元/天
高端款	功能：武術套路等高難度動作表演、瑜伽、T台走秀等 租金：平日約4000–5000元/天，春節期間約8000元/天

本報新增「理論」版 邀各界權威專家撰文

致讀者

當前香港發展進入新階段。為進一步配合香港社會深入學習領會中央治港方針政策，更好融入和服務國家發展大局，加快推進香港由治及興新征程，本報自今日起，逢

周五增設「理論」專版，邀請各界權威專家學者撰文，圍繞「一國兩制」理論與實踐進行研究探討，為廣大讀者提供參考。敬希垂注。

今日刊出國務院發展研究中心港澳研究所所長畢雁英教授文章《百年變局時代香港國家安全法治保障實踐：比較的視角》。文章認為，未來香港需要以「系統思維」統籌

立法、執法、司法與社會共治，堅定維護國家主權、安全、發展利益，保持香港長期繁榮穩定。

相關新聞刊 A13

大公報

Ta Kung Pao

2026年2月13日 星期五

乙巳年十二月廿六 第44013號
今日出紙二疊七張半 零售每份十二元
香港特區政府指定刊憲法律性廣告之有效刊物